Завдання ІІІ етапу 

Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії

(13 лютого 2016 року)

8 клас
Тести

За правильну відповідь за кожне завдання №1-17 – 0-1 бал, 

за кожне завдання №18-20 – від 1 до 4 балів.

1. Мандрівник вирішив здійснити кругосвітню подорож, використовуючи казковий спосіб пересування – килим-літак, і промчати навколо Землі так, щоб годинники в тих місцях, де він пролітатиме, показували б один і той же час. У якому напрямі потрібно рухатися мандрівникові?
А. На північ;
Б. На захід;
В. На схід;
Г. На південь.
2. Яка характеристика річки залежить від кліматичних умов на тій території, де сформувався її басейн? 

А. Водний режим.
В. Розмір дельти.
Б. Ширина русла.
Г. Напрямок течії.
3. Укажіть країни Європи, які межують лише з однією державою.
А. Греція, Болгарія.
Б. Норвегія, Фінляндія.
В. Португалія, Данія.
Г. Молдова, Литва.
4. Відстань від пункту А (64° пн. ш., 60° сх. д.) до пункту В (44° пд. ш., 60° сх. д.) становить:

А. 2220 км;   Б. 2000 км;  В. 11 988 км;  Г. 0 км.
5. Сукупність екзогенних процесів, що зумовлюють руйнування й хімічну зміну гірських порід називають… 

А. Вивітрюванням.
Б. Денудацією.
В. Ерозією.
Г. Акумуляцією.
6. Укажіть материк, на територію якого пасати приносять найбільшу кількість вологи.
А. Євразія.
Б. Південна Америка.
В. Північна Америка.
Г. Африка.
7. З’ясуйте, як називається карта на якій позначають температуру повітря, напрями і швидкість вітрів, розміщення теплих і холодних фронтів, циклонів і антициклонів, напрями їх переміщення.
А. Синоптична.

Б. Кліматична.

В. Метеорологічна.

Г. Карта кліматичних поясів.
8. Визначте, яким є числовий масштаб карти, якщо іменований масштаб становить в 1 см – 200 м.

А. 1 : 20 000     Б. 1 : 200 000    В. 1 : 2 000 000    Г. 1 : 2 000
9. Якому азимуту відповідає напрям на південний захід?

А. 270О   Б. 45О  В. 225О   Г. 315О
10. Природна зона з переважно зимовими опадами: 

А. Степи й лісотепи.
Б. Тундра й лісотундра.
В. Савани й рідколісся.
Г. Субтропічні твердолисті ліси й чагарники.
11. Який кут падіння сонячних променів найбільший у місті Батурин (51°20′ пн. ш., 32°53′ сх. д.) у день літнього сонцестояння?
А. 62°10′ .
Б. 38°40′ .
В. 51°20′ .
Г. 66°30′ .
12.Парашутист стрибнув з висоти, де атмосферний тиск становив 670 мм рт. ст., а приземлився у місці, де атмосферний тиск 760 мм рт. ст. З якої висоти стрибнув парашутист:

А. 540 м.      Б. 1 900 м.     В. 900 м.
  Г. 760 м.
13. Умовним знаком  на картах позначають:

	А. Балку. 
Б. Яр.

В. Обрив.

Г. Западину.
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14. Найважливішою рудною корисною копалиною України є та, родо​вища якої на картах позначають умовним знаком:
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15. Із чотирьох міст України, які мають приблизно однакову широту, найхолодніша зима…
А. у Житомирі (28° 30′ сх. д.);    
Б. у Києві (30° 30′ сх. д.);
В. у Львові (24° сх. д.);   
             Г. у Харкові (36° сх. д.).
16. 1 кг осіннього листя в місті А містить 10 г сірки. Скільки сірки попаде в повітря після спалювання 1 т такого листя?
А. 1 ц.   Б. 10 кг.  В. 1 т.  Г. 0,1 кг.
17.Для якого міста України характрона дана кліматична діаграма?

	А. Ужгород. 
Б. Луганськ.

В. Ялта.

Г. Тернопіль.
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18. Установіть відповідність між інформацією про міста та географічними координатами цих міст.
	1. Місто знадиться південніше Києва на 450 км.

2. Місцевий час у цьому місті випереджає поясний на 26 хв.

3. Сонце заходить у цьому місті на 20 хв. пізніше, ніж у Києві
4. Кут, під яким спостерігають Полярну зорю у цьому місті, становить 45°
	А.  48° 30´ пн. ш; 35° сх. д.

Б.  45° пн. ш; 34° 30´сх. д.

В. 52° пн. ш; 36° 30´сх. д.

Г. 46° 30´ пн. ш; 31° сх. д.

Д. 49° 30´ пн. ш; 25° 30´сх. д.


	19. Установіть відповідність між назвами вітрів на островами, на клімат яких вони впливають упродовж року?

	1. Мусони
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2. Західне перенесення
3. Пасати
4. Північно-Східні полярні
	А. Великобританія
Б. Японські о-ви
В. Сицилія
Г. Мадагаскар
Д. Гренландія



20. Установіть відповідність між формами рельєфу та їх генетичними типами.
	1. Яри, балки.
2. Моренні горби, баранячі лоби.
3. Степові блюдця, поди.
4. Бархани, дюни.
	А.  Льодовиковий.
Б.  Карстовий.
В.  Антропогенний.
Г.  Еоловий.
Д.  Водно-ерозійний.


Теоретичний тур. 8 клас
1. Чи існує взаємозв’язок між кліматичними умовами та густотою річкової сітки в Україні? Якщо так, то в чому проявляється цей взаємозв’язок? Відповідь обґрунтуйте. (12 балів)
2. Бліц-турнір (12 балів).
Дайте короткі відповіді на питання:

1. Яка відмінність між циклонами та антициклонами?
2. На скільки градусів і в якому напрямі переміститься Київ унаслідок обертання Землі навколо своєї осі за годину?

3. Чому виникає вітер і від чого залежить його сила?

4. Що таке ізобати?

5. На території яких материків знаходяться залишки стародавнього материка Гондвана у вигляді платформ?

6. Що називають температурною інверсією?
3. Розв’яжіть географічні задачі на омоніми (6 балів):
· Яку річку України можна зрізати ножем? _______________________
· Яким мисом можна копати? _______________________
· З якого міста США можна пошити сукню? ____________

· Які гори Африки носять назву зібрання географічних карт? ____________
· Який острів біля берегів Австралії носить назву тварини, що мешкає лише на цьому материки? ___________________________
· Яка притока Дніпра носить назву птаха? __________________

· Який півострів у Північній Америці має назву як виробного каменю, так і породи домашніх собак? _______________
· Яким шляхом ще ніхто й ніколи не ходив і не їздив? _________________________
· Яке українське місто носить назву продукту харчування, що широко використовується у харчовій промисловості? ____________

· Яке місто у Придніпров’ї носить назву руди?_____________________
· Яка гора Криму носить назву великого лісового звіра? _____________________
· Який мис в Америці називається так само, як духовий музичний інструмент? ____________
Практичний тур. 8 клас
1. Розв’яжіть задачу (5 балів).
При температурі 20°С в 1 м3 повітря в даний момент міститься 12 г водяної пари. Визначте відносну вологість повітря, якщо точка роси при температурі 20° С – 17 г.
2. Гвинтокрил летів від бази, що знаходиться біля джерела, на північ (до стоянки геофізиків № 1) – 30 хвилин, яка знаходилася біля вітряка. Пілот гвинтокрила забрав польові матеріали і полетів далі за азимутом 120°. Через 30 хв. він досягнув стоянки № 2, яка знаходилася біля залізничної станції «Троянда». Визначте, скільки часу знадобиться гвинтокрилу, щоб перелетіти від стоянки № 2 до бази, якщо швидкість руху гвинтокрила стала. Намалюйте маршрут польоту гвинтокрила. (5 балів).
3. Визначте, які географічні об’єкти описані у таблиці, та запишіть їх назви. З’ясуйте, у межах яких країн знаходяться дані об’єкти. За географічними координатами нанесіть зазначені об’єкти на контурну карту світу (0-2 бали за кожну відповідь).
	№
	Опис географічного об’єкта
	Назва об’єкта
	Географічні координати
	Країни, в межах якої знаходиться

	1
	Це перший створений у світі національний парк. Його територія відома мальовничими ландшафтами, каньйонами, печерами, вулканічними озерами, гарячими джерелами, грязьовими вулканами. Особливою гордістю національного парку є найвищі у світі гейзери. У парку їх відомо близько 300, що становить 2/3 усіх гейзерів світу. Найвідоміші з них «Велетень», «Пароплав» та «Старий Служака».
	
	45° пн.ш., 110° зх.д.
	

	2
	Цей мис не раз змінював свою назву. Його першовідкривач назвав Великий Кам'яний ніс. У ХVІІ-ХVІІІ ст. мис називали Необхідний ніс, Чукотський ніс. У 1778 році англієць Джеймс Кук наніс його на карту під назвою мис Східний. Ім'я першовідкривача закріпилося за мисом тільки у 1898 році на честь 250-річчя його відкриття. 
	
	65° пн.ш., 170° зх.д.
	

	3
	Це гора є найвищої точкою усієї Західної та усієї Південної півкулі Землі. Раніше помилково вважалася згаслим вулканом. Вершину гори вкривають льодовики, язики яких сягають довжини до 6 км. Гору названо за найменуванням річки, що бере початок на її схилах. У перекладі з мови індіанців кечуа це означає «кам’яний сторож». 
	
	33° пд.ш.,

70° зх.д.
	

	4
	Це невелике поселення називають «містом дощів». Воно розташоване на висоті 1313 м над рівнем моря і  вважається найбільш вологим місцем на суходолі. Тут випадає в середньому 11 777 мм/рік. Тут були зареєстровані два метеорологічних рекорди: найбільша кількість опадів протягом року – 22987 мм (1860-1861) та найбільша кількість опадів за місяць (9299 мм, липень 1861).
	
	25° пн.ш.,

92° сх.д.
	

	5
	Цей заповідник охороняє єдину в Європі ділянку степу, ніколи не орану людиною. Заповідник належить до 100 найвидатніших заповідників та парків світу. Спершу у 1887 році на цій території був створений ботанічний сад. У 1898 р. Фрідріх Фальц-Фейн оголосив про відкриття тут приватного заповідника. Нині – це біосферний заповідник. Тут збереглися скіфські кам'яні баби, поодинокі кургани, створений зоопарк, орнітопарк, дендопарк, де зібрані рослини й тварини з різних частин світу.
	
	46° пн.ш.,

34° сх.д.
	


4.  Визначте географічні та прямокутні координати нанесених на топографічну карту точок 1, 2, 3, 4.Запишіть відповіді у таблицю (8 балів).
	№ точки
	Географічні координати
	Прямокутні координати

	1
	φ =                          λ =
	Х =                           Y =

	2
	φ =                          λ =
	Х =                           Y =

	3
	φ =                          λ =
	Х =                           Y =

	4
	φ =                          λ =
	Х =                           Y =
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Загальна кількість балів за роботу – 87 балів
Час на виконання роботи – 4 академічні години

9 клас 
Тести

За правильну відповідь за кожне завдання №1-17 – 0-1 бал, 

за кожне завдання №18-20 – від 1до 4 балів.

	1.
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Укажіть правильний варіант числового масштабу, який відповідає наведеному лінійному масштабу?

	
	А. 1 : 20
	В. 1 : 1000

	
	Б. 1 : 2000
	Г. 1 : 20 000

	

	2.
	Коси північного узбережжя Азовського моря витягнуті з північного сходу на південний захід унаслідок впливу:

А. Прибережних течій, які рухаються проти годинникової стрілки.

Б. Людської діяльності, що сконцентрована в прибережних районах.

В. Річок, які виносять у море багато твердих речовин.

Г. Циклонів, що зумовлюють вітряну погоду в теплий період року.

	

	3.
	Укажіть електростанції одного типу:

	
	А. Запорізька, Трипільська, Бурштинська.
	В. Рівненська, Ладижинська, Каховська.

	
	Б. Криворізька, Зміївська, Хмельницька.
	Г. Кременчуцька, Південноукраїнська, Дністровська.

	

	4.
	Прикладом розвитку господарства України екстенсивним шляхом є: 

	
	А. Механізація робіт з реконструкції залізничних шляхів.
	В. Збільшення кількості виробників будівельних матеріалів.

	
	Б. Перехід фермерів на вирощування урожайних гібридних овочів.
	Г. Підвищення кваліфікації працівників деревообробної промисловості.

	

	5.
	Восени буває короткочасне повернення теплої сонячної погоди, яке в народі називають «бабиним літом». За змістом уривку з літературного твору визначте метеорологічну ознаку «бабиного літа»: «…ясно і сонячно, легкий вітерець ледь погойдує павутину, ще в денному теплі ніжиться зелене й золотаве листя, а вже ніч дихне свіжістю першого приморозку…»

	
	А. Від’ємний радіаційний баланс.
	В. Тропічний циклон.

	
	Б. Холодний атмосферний фронт.
	Г. Стійкий антициклон.

	

	6.
	Із запропонованих карт топографічною є карта, масштаб якої.

	
	А. 1 : 2 500
	В. 1 : 2 500 000

	
	Б. 1 : 10 000 000
	Г. 1 : 25 000 000



	7.
	Виберіть назву ізоліній, що показують величину солоності води.

	
	А. Ізогієта
	В. Ізогіпса

	
	Б. Ізотаха
	Г. Ізогаліна

	

	8.
	Яку стадію виробництва алюмінію пропущену в логічному ланцюжку: «видобуток бокситів →…→ виробництво металевого алюмінію»?

	
	А. Коксування вугілля.
	В. Виробництво глинозему.

	
	Б. Рафінування металу.
	Г. Виробництво феросплавів.

	

	9
	Відшукайте правильний ланцюг «підприємство – технологічна особливість виробництва – чинник розміщення»:

	
	А. Хлібозавод – енергомістке – на сировину.
	В. Комбінат чорної металургії – матеріаломістке – на кваліфіковані кадри.

	
	Б. Цукровий завод – матеріаломітке – на сировину.
	Г. Целюлозно-паперовий комбінат – водомістке – на споживача.

	

	10.
	Яку форму суспільної організації виробництва в машинобудуванні України відображено на схемі?

	
	А. Кооперування.

Б. Концентрація.

В. Комбінування.

Г. Спеціалізація.
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	11.
	До узбережжя якого материка прибуде судно, що рухається, не змінюючи курсу, від берегів Японії за азимутом 90°?

	
	А. Австралії.
	В. Північної Америки.

	
	Б. Антарктиди.
	Г. Південної Америки.

	

	12.
	На рисунку відображено профіль рельєфу території України вздовж лінії, що з’єднує дві протилежні крайні точки країни. У якому напрямку зорієнтований профіль, якщо рухатися від точки 1 до точки 2?

	
	А. З заходу на схід.

Б. З півночі на південь.

В. З півдня на північ.

Г. Зі сходу на захід.
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	13.
	У Києві за місцевим часом 6 год. ранку. Котра година за місцевим часом у Пекіні (116° 30´ сх. д.):

	
	А. 16 год. 00 хв.
	В. 5 год. 44 хв.

	
	Б. 11 год. 44 хв.
	Г. 13 год. 00 хв.

	

	14.
	Який тип електростанцій є найперспективнішим джерелом електроенергії для рекреаційних районів Українських Карпат?

	
	А. Вітрові.
	В. Геотермальні.

	
	Б. Сонячні.
	Г. Гідравлічні.

	

	15.
	З названих річок повністю по території України протікають:

	
	А. Дніпро, Дністер. 
	В. Прип’ять, Десна. 

	
	Б. Західний Буг, Сіверський Донець.
	Г. Південний Буг, Кальміус.

	

	16.
	У населеному пункті у дні весняного рівнодення кут падіння сонячних променів становить 42°. Отже, геогра​фічна широта даної місцевості становить:

	
	А. 48° пн. ш. або 48° пд. ш.
	В. 42° пн. ш. або 42° пд. ш.

	
	Б. 23° пн. ш. або 23° пд. ш.
	Г. 64° пн. ш. або 20° пд. ш.

	

	17.
	Визначте похил річки, яка має довжину 2500 км, бере початок на висоті 5245 м і впадає в Світовий океан.

	
	А. 0,5 км/м
	В. 209,8 см/км

	
	Б. 2745 км
	Г. 20 м/км

	

	18.
	Установіть відповідність між назвами поселень та їх функціональними типами:.

	
	1. Почаїв, Святогірськ. 

2. Хмільник, Саки.

3. Золотоноша, Ніжин.

4. Нововолинськ, Бурштин.
	А. Курортні центри.

Б. Релігійні центри.

В. Центри сільськогосподарських районів.

Г. Промислові спеціалізовані центри.

Д. Політико-адміністративні центри.

	

	19.
	Доберіть до кожної групи товарів чи послуг таку характеристику населення в регіоні, яка б зумовила збільшення попиту на них.

	
	1. Апарати для вимірювання артеріального тиску та корекції слуху.

2. Фарби для волосся, біжутерія.

3. Саджанці плодових та декоративних дерев.

4. Послуги дошкільних виховних закладів.
	А. Збільшення народжуваності.

Б. Збільшення тривалості життя.

В. Зростання частики жінок.

Г. Збільшення частки національних меншин.

Д. Субурбанізація.

	

	20.
	Установіть відповідність між формами рельєфу та їх генетичними типами.

	
	1. Яри, балки.

2. Моренні горби, баранячі лоби.

3. Степові блюдця, поди.

4. Бархани, дюни.
	А. Льодовиковий.

Б. Карстовий.

В. Антропогенний.

Г. Еоловий.

Д. Водно-ерозійний


Теоретичний тур. 9 клас

1. За оцінкою Степана Рудницького українська етнічна територія на початку ХХ ст. становила від 905 тис. км2 до 1 млн. 56 тис. км2, де проживало близько 53 млн. осіб з часткою українців до 72%. Назвіть українські етнічні землі за межами сучасного державного кордону України та країни, у межах яких вони знаходяться. Поясніть, чому не збігаються межі українських етнічних земель з державним кордоном України? (12 балів).

2. Назвіть та схарактеризуйте один з природних комплексів України, використавши такі слова: дуга, фліш, порожнини, м’який, теплий, бурі лісові, бук, ялиця, смерека, висота, висотна поясність, полонина, доломіти, туф, загатне озеро. Вжиті Вами слова, з переліку зазначених, підкресліть (12 балів).

3. Схарактеризуйте особливості статево-вікової структури населення України. Поясніть чинники, які вплинули на її формування у ХХ-ХХІ століттях. Які шляхи покращення статево-вікової структури населення України можна запропонувати на cучасному етапі (12 балів).
	Чоловіки
	Жінки
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Практичний тур. 9 клас

1.Знайдіть географічні помилки в тексті. (6 балів)

«Нарешті учасники нашої експедиції досягли загадкової, таємничої, як і раніше дикої Амазонки. Яким великим був наш інтерес до найповноводнішої річки світу, що перетинаючи Орінокську низовину, несе свої води в Тихий океан!


Наша нечисленна експедиція з неймовірними зусиллями пробиралася крізь непрохідні нетрі незайманого лісу. А яка розмаїтість рослинного світу! От мімоза з ажурними листочками, серед яких видніється граціозна голова жирафа. А яке захоплення викликала в нас найбільша квітка світу – Раффлезія Арнольді.


У заростях біля води ми почули дзижчання й насторожилися, знаючи, що в цих місцях водиться муха цеце. Не затримуючись, ми поспішили далі. Дорогою, неподалік від стежки, побачили носорога.


Після короткочасного привалу ми вирушили далі. Сонце піднімалось усе вище. Ми відчували спрагу від неймовірної сухості повітря. Незабаром хмари заволокли небо й пішов легкий дощ, що мрячить. На щастя, він незабаром закінчився, і ми знову рушили в дорогу. Важко було йти грузьким чорноземом, але думка досягти підніжжя Кіліманджаро підбадьорила нас, і ми не почували втоми. Наступила світла тропічна ніч, і ми зупинилися на привал.»
2. На карті відстань від екватора по 30 меридіану до 10° пн. ш. становить 10 см. Чи можна визначити масштаб карти? Якщо так, то запишіть його у вигляді числового та іменованого масштабів (5 балів).
3. Визначте, які географічні об’єкти описані у таблиці, та запишіть їх назви. З’ясуйте, у межах яких країн знаходяться дані об’єкти. За географічними координатами нанесіть зазначені об’єкти на контурну карту світу (0-2 бали за 1 відповідь).
	№
	Опис географічного об’єкта
	Назва об’єкта
	Географічні координати
	Країни, в межах якої знаходиться

	1
	Це перший створений у світі національний парк. Його територія відома мальовничими ландшафтами, каньйонами, печерами, вулканічними озерами, гарячими джерелами, грязьовими вулканами. Особливою гордістю національного парку є найвищі у світі гейзери. У парку їх відомо близько 300, що становить 2/3 усіх гейзерів світу. Найвідоміші з них «Велетень», «Пароплав» та «Старий Служака».
	
	45° пн.ш., 110° зх.д.
	

	2
	Цей мис не раз змінював свою назву. Його першовідкривач назвав Великий Кам'яний ніс. У ХVІІ-ХVІІІ ст. мис називали Необхідний ніс, Чукотський ніс. У 1778 році англієць Джеймс Кук наніс його на карту під назвою мис Східний. Ім'я першовідкривача закріпилося за мисом тільки у 1898 році на честь 250-річчя його відкриття. 
	
	65° пн.ш., 170° зх.д.
	

	3
	Це гора є найвищої точкою усієї Західної та усієї Південної півкулі Землі. Раніше помилково вважалася згаслим вулканом. Вершину гори вкривають льодовики, язики яких сягають довжини до 6 км. Гору названо за найменуванням річки, що бере початок на її схилах. У перекладі з мови індіанців кечуа це означає «кам’яний сторож». 
	
	33° пд.ш.,

70° зх.д.
	

	4
	Це невелике поселення називають «містом дощів». Воно розташоване на висоті 1313 м над рівнем моря і  вважається найбільш вологим місцем на суходолі. Тут випадає в середньому 11 777 мм/рік. Тут були зареєстровані два метеорологічних рекорди: найбільша кількість опадів протягом року – 22987 мм (1860-1861) та найбільша кількість опадів за місяць (9299 мм, липень 1861).
	
	25° пн.ш.,

92° сх.д.
	

	5
	Цей заповідник охороняє єдину в Європі ділянку степу, ніколи не орану людиною. Заповідник належить до 100 найвидатніших заповідників та парків світу. Спершу у 1887 році на цій території був створений ботанічний сад. У 1898 р. Фрідріх Фальц-Фейн оголосив про відкриття тут приватного заповідника. Нині – це біосферний заповідник. Тут збереглися скіфські кам'яні баби, поодинокі кургани, створений зоопарк, орнітопарк, дендопарк, де зібрані рослини й тварини з різних частин світу.
	
	49° пн.ш.,

34° сх.д.
	


4.Знайдіть географічні координати та абсолютні висоти нанесених на топографічну карту точок 1, 2, 3, 4. Запишіть відповіді у таблицю (8 балів).
	№ точки
	Географічні координати
	Абсолютні висоти

	1
	φ =                                      λ =
	

	2
	φ =                                      λ =
	

	3
	φ =                                      λ =
	

	4
	φ =                                      λ =
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Загальна кількість балів за роботу – 94 бали
Час на виконання роботи – 4 академічні години
10 клас
Тести

За правильну відповідь за кожне завдання №1-17 – 0-1 бал, 

за кожне завдання №18-20 – від 0 до 4 балів.
	1.
	Укажіть типовий для Південно-Східної Азії сільськогосподарський ландшафт, описаний мандрівником: «...різнобарвна мозаїка зі сріблястих, чорних, зелених і жовтих клаптиків: одна ділянка залита водою, друга – зорана, на третій – росте розсада, на четвертій – дозріває врожай...».

	
	А. Оливковий сад.

Б. Плантації олійної пальми.

В. Поля гречки.

Г. Посіви рису.

	
	

	

	2.
	У січні на більшій частині території України ненадовго встановилася відносно тепла погода (від 0°С до +4 °С) із мокрим снігом, що швидко танув. Якою буквою на картосхемі позначено напрямок переміщення повітряної маси, що зумовила таку погоду?

	
	А. А.

Б. Б.

В. В.

Г. Г.
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	3.
	Однією з тенденцій розвитку чорної металургії є зростання частки країн, що розвиваються, у світовому виробництві чавуну та сталі. Які особливості цих країн спричинили зміни в розташуванні металургійного виробництва?

А. Забезпеченість сировиною та ліберальне природоохоронне законодавство.

Б. Поглиблення спеціалізації та створення моногалузевих господарських комплексів.

В. Розвиток точного машинобудування та збільшення попиту на кольорові метали.

Г. Транзитне географічне положення цих країн та розвиток транспорту.



	4.
	Проаналізуйте статево-вікову піраміду, що характеризує населення однієї з нафтовидобувних країн Перської затоки, та визначте чинник, який обумовив співвідношення чоловіків і жінок у віковій групі від 20 до 39 років.
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	А. Еміграція жіночого населення.
	В. Зменшення народжуваності дівчаток.

	
	Б. Більша смертність серед чоловіків.
	Г. Імміграція чоловічої робочої сили

	

	5.
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	6.
	Визначте правильний варіант ланцюга «галузь промисловості – принципи розміщення – приклад країни, в якій розвинена галузь».

	
	А. Автомобілебудування – мінеральні ресурси – Італія.
	В. Атомна енергетика – вода, споживач – Франція.

	
	Б. Морські судна – транспортні шляхи – Швейцарія.
	Г. Текстильна промисловість – джерело електроенергії – Китай.

	

	7.
	Полярний дослідник В. Ю. Візе звернув увагу на те, що в періоди похолодань в Арктиці підвищується рівень води в африканських озерах Ньяса, Вікторія, Танганьїка. Натомість, у періоди потеплінь в Арктиці рівень води в цих озерах знижується. На думку вчених, ці явища є проявом:

А. Вертикальної поясності.

Б. Широтної зональності.

В. Цілісності географічної оболонки.

Г. Кругообігу речовин у природі.



	8.
	Можна здійснити навколосвітню подорож, дрейфуючи за течією:

	
	А. Куросіо.
	В. Західних Вітрів.

	
	Б. Гольфстрім.
	Г. Південна Пасатна.

	

	9.
	Скільки горизонталей проведено на фізичній карті між береговою лінією і вершиною гори Говерла, якщо висота перерізу рельєфу 200 м?        

	
	А. 5.      Б. 11.    В. 7.    Г. 15.



	10.
	Прочитайте уривок із літературного твору: «... Ліс стояв навкруги такий старий, високий і густий, що навіть повітря здавалося спертим. Місцями просіка була залита водою, ... по обидва боки стелилося лісове болото, зелене і темне, покрите очеретами і дрібним вільшняком...». Укажіть заповідник, у якому описаний ландшафт охороняється як типовий.

А. Рівненський.

Б. «Михайлівська цілина».

В. Ялтинський.

Г. Дунайський.

	

	11.
	У якій природній зоні поширені перезволожені ґрунти з дуже сповільненим процесом розкладання органічних решток, малопотужним гумусовим горизонтом, що переходить у глейовий горизонт сіруватого кольору?

	
	А. Степи й лісотепи.
	В. Савани та рідколісся. 

	
	Б. Тундра й лісотундра.
	Г. Широколистяні ліси.

	

	12.
	На яких півостровах бувають дні, коли сонячні промені падають на дно найглибших колодязів?

	
	А. Малакка, Кейп-Йорк.
	В. Піренейський, Корея.

	
	Б. Скандинавський, Камчатка.
	Г. Таймир, Лабрадор.

	

	13.
	Укажіть спільну ознаку Саудівської Аравії, Об’єднаних Арабських еміратів та Брунею.

	
	А. Країни-федерації.
	В. Країни - «багаті острови»

	
	Б. Країни нової індустріалізації
	Г. Країни з вузькою структурою експорту

	14.
	Зазначте коефіцієнт зволоження (К), при якому найбільш імовірне утворення чорноземних ґрунтів.

	
	А. К = 1,3.
	В. К = 1,1.

	
	Б. К = 0,7.
	Г. К = 0,3.


	15.
	Що є проявом міжнародної економічної інтеграції?

	
	А. Збільшення частки наукомістких виробництв у розвинених країнах
	В. Становлення Євро як регіональної та світової валюти.

	
	Б. Зростання ролі сфери послуг і зменшення ролі виробничої сфери
	Г. Збільшення розриву між рівнями економічного розвитку окремих країн.

	16.
	Проаналізуйте відображені на рисунку зміни показників природного приросту населення в окремих регіонах світу. Укажіть регіон, у країнах якого демографічна політика зменшення народжуваності в другій половині XX століття виявилася малоефективною.

	
	А. Африка.

Б. Австралія й Океанія.

В. Європа.

Г. Латинська Америка.
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	17.
	Що таке «ресурсне прокляття» країни?


	
	А. Майже повна відсутність паливних корисних копалин на її території.
	В. Зниження економічного зростання країни як експортера природних ресурсів.

	
	Б.Висока частка непродуктивних (не використовуваних) земель.
	Г. Зниження народжуваності у країнах, що швидко розвиваються.

	

	18.
	Схарактеризуйте країну за її місцем на світовому ринку кольорових металів.

	
	1. Австралія.
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2. Китай.

3. Японія.

4. Чилі.
	А. Великий експортер рідкісних металів, отриманих у процесі утилізації відходів.
Б. Основний імпортер рафінованої міді, свинцю, цинку.

В. Світовий лідер за обсягом видобуванням бокситів.

Г. Світовий лідер за обсягом видобуванням мідних руд та експорту міді.

Д. Найбільший виробник вольфраму, свинцю, цинку, первинного алюмінію.

	
	
	

	19.
	Установіть відповідність між промисловим підприємством та оптимальною для його функціонування транспортною інфраструктурою промислового центру в Україні.



	
	1. Цукровий завод.
2. Металургійний комбінат.
3. Нафтопереробний комбінат.
4. Атомна електростанція.
	А. Залізничний вузол, нафтопровід або морський порт, спроможний приймати танкери.

Б. Автомобільна магістраль, що сполучає аеропорт і залізничну станцію.

В. Потужна лінія електропередачі, автомобільні шляхи з твердим покриттям.

Г. Дороги з твердим покриттям від підприємства до всіх населених пунктів сировинної зони в радіусі 50-70 км.

Д. Транспортний вузол, що включає передусім залізниці, потужну лінію електропередачі, газопровід.

	

	20.
	Доберіть кожній області України (1-4) відповідні показники щільності населення, частки міського населення та природного приросту населення, що відображені на діаграмах та позначені певною буквою (А-Д). Зважте на те, що три різні характеристики населення однієї області позначено на діаграмах однаковою буквою.
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	1. Одеська область. 

2. Чернігівська область.

3. Волинська область.

4. Дніпропетровська область.
	

	
	
	


Теоретичний тур. 10 клас

1. Схарактеризуйте сучасні тенденції розвитку хімічної промисловості світу? Які особливості розвитку хімічної промисловості в Україні на сучасному етапі? (12 балів). 

2. За таблицею проаналізуйте використання паливних ресурсів в Україні. Які проблеми та перспективи розвитку використання паливних ресурсів? (12 балів)

Видобуток ресурсів (млн. т)
	Роки
	Вугілля готове
	Торф неагломерований паливний  (умовної вологості)
	Нафта (включаючи газовий конденсат)
	Газ натуральний, 
млрд.м3
	Руди і концентрати залізні неагломеровані

	1990
	
	1,6
	5,3
	28,1
	105

	1995
	
	1,1
	4,1
	18,2
	50,7

	2000
	62,4
	0,4
	3,7
	17,9
	55,9

	2001
	61,7
	0,3
	3,7
	18,4
	55,3

	2002
	59,5
	0,5
	3,7
	18,7
	59,4

	2003
	59,8
	0,6
	3,9
	19,3
	63,0

	2004
	59,4
	0,5
	4,3
	20,5
	66,0

	2005
	60,4
	0,6
	4,4
	20,8
	69,5

	2006
	61,7
	0,5
	4,5
	21,1
	74,0

	2007
	58,9
	0,4
	4,5
	21,1
	77,9

	2008
	59,5
	0,4
	4,3
	21,4
	72,7

	2009
	55,0
	0,4
	4,0
	21,5
	66,5

	2010
	55,0
	0,4
	3,6
	20,5
	64,3

	2011
	62,7
	0,5
	3,4
	20,7
	66,5

	2012
	65,7
	0,4
	3,3
	20,5
	67,1

	2013
	64,2
	0,5
	3,1
	21,3
	70,4


3. Поясніть значення наступних географічних термінів: асоційований член організації, експансія, конурбація, синтоїзм, рекультивація земель, міжнародний географічний поділ праці, технічні культури, паливно-енергетич​ний баланс, денудація, автаркія (10 балів).
Практичний тур. 10 клас
4. Розв’яжіть задачу (5 балів):
Обчисліть витрату води в річці, якщо поперечний переріз її русла має форму трапеції. Ширина водної поверхні становить 64 м, ширина дна – 51 м, середня глибина – 3,5 м, а швидкість течії – 0,2 м/с.
5. Розв’яжіть задачу:

У тому місці Північної півкулі, де знаходиться корабель, Сонце опівдні стоїть над горизон​том під кутом 53°20´. Того ж дня опівдні Сонце знаходиться в зеніті на 12°20´ пн. ш. На якій географічній широті знаходиться корабель? (5 бали)

6. Визначте, які географічні об’єкти описані у таблиці, та запишіть їх назви. З’ясуйте, у межах яких країн знаходяться дані об’єкти. За географічними координатами нанесіть зазначені об’єкти на контурну карту світу (0-2 бали за 1 відповідь).
	№
	Опис географічного об’єкта
	Назва об’єкта
	Географічні координати
	Країни, в межах якої знаходиться

	1
	Це озеро називають «мертвим серцем країни», через те, що у ньому немає життя, оскільки зазвичай немає й води, лише кірка солі у 1,5 м товщиною. Вперше побачив озеро у 1840 р. вівчар, шукаючи нові пасовища для овець. Згодом озеро було назване на його честь.
	
	28° пд.ш., 137° сх.д.
	

	2
	Це найдовша у світі (близько 4 км) система водоспадів, що за формою нагадує стиснуті з боків дві підкови, накладені одна на іншу. Відкрита іспанськими конкістадорами у ХVІ ст., які шукали золото та легендарну імперію інків. Спершу водоспади назвали Сальто-де-Санта-Марія («Стрибок святої Марії»). Але прижилася інша назва, що перекладається з іспанської - «велика вода». Нині це відомий національний парк.  
	
	26° пд.ш.,

54° зх.д.
	

	3
	У 2013 року уряд однієї з країн, на території якої знаходиться цей водоспад, проголосив про поверненням йому історичної назви Мосі-оа-Тунья («Дим, що гримить»). Цей один з найширших водопадів світу (1800 м), що був відкритий Давідом Лівінгстоном, більш відомий під іншою назвою. Якою саме?  
	
	18° пд.ш.,

26° сх.д.
	

	4
	Ця карстова печера занесена до Книги рекордів Гінесса як найдовша в світі гіпсова печера, найдовша печера Євразії та друга за довжиною серед печер світу. Була відкрита у 1966 р. Нині картографована довжина її ходів становить понад 240,5 км.
	
	49° пн.ш.,

26° сх.д.
	

	5
	Це місто мало багато назв. До 1776 р. – Таромське, Богородицькі хутори, Новий Кодак, у 1776-1798 рр. та 1802-1926 – Катеринослав, у 1798-1802 – Новоросійськ, у 1918-1919 – Січеслав. А нині?
	
	48° пн.ш.,

35° сх.д.
	


7. Позначте на фрагменті топографічної карти точки 1, 2, 3, 4 за їх прямокутними координатами. Визначте їхні абсолютні висоти та запишіть їх у таблицю (8 балів).

	№ точки
	Прямокутні координати
	Абсолютні висоти

	1
	Х1= 6066350, Y1= 4307550
	

	2
	Х2= 6066775, Y2= 4309200
	

	3
	Х3= 6064900, Y3= 4308650
	

	4
	Х4= 6065650, Y4= 4307150
	



Загальна кількість балів за роботу – 91 бал
Час на виконання роботи – 4 академічні години
11 клас
Тести

За правильну відповідь за кожне завдання №1-17 – 0-1 бал, 

за кожне завдання №18-20 – від 0 до 4 балів.
	1.
	Прочитайте уривок із літературного твору: «... Ліс стояв навкруги такий старий, високий і густий, що навіть повітря здавалося спертим. Місцями просіка була залита водою, ... по обидва боки стелилося лісове болото, зелене і темне, покрите очеретами і дрібним вільшняком...». Укажіть заповідник, у якому описаний ландшафт охороняється як типовий.

А. Рівненський.

Б. «Михайлівська цілина».

В. Ялтинський.

Г. Дунайський.

	

	2.
	Укажіть причину, яка зумовлює зимовий максимум випадання атмосферних опадів у Європейському Середземномор’ї

	
	А. Вплив Середземного моря.
	В. Своєрідний рельєф поверхні.       

	
	Б.  Панування тропічних повітряних мас.
	Г. Переважання низького атмосферного тиску.

	

	3.
	Якщо судно рухається з мису Агульяс у напрямку, азимут якого становить 270°, то через певний час воно досягне берегів

	
	А. Австралії.
	В. Південної Америки.

	
	Б. Антарктиди.
	Г. Євразії.

	
	
	

	4.
	Укажіть правильний варіант числового масштабу, який відповідає наведеному лінійному масштабу:

А. 1 : 5.



В. 1 : 5000.

Б. 1 : 50 000.



Г. 1 : 500 000.

	

	5.
	Із запропонованих карт топографічною є карта, масштаб якої:

А. 1 : 20 000 000.
             В. 1 : 2 000 000.

Б. 1 : 200 000.


Г. 1 : 20 000.

	

	6.
	Якщо на карті масштабу 1 : 250 000 відстань між пунктами А і Б становить 4,4 см, то на місцевості вона дорівнює:

А. 10 км.

Б. 11 км.

В.  250 км.

Г. 1км.

	

	7.
	Однією з тенденцій розвитку чорної металургії є зростання частки країн, що розвиваються, у світовому виробництві чавуну та сталі. Які особливості цих країн спричинили зміни в розташуванні металургійного виробництва?

А. Забезпеченість сировиною та ліберальне природоохоронне законодавство.

Б. Поглиблення спеціалізації та створення моногалузевих господарських комплексів.

В. Розвиток точного машинобудування та збільшення попиту на кольорові метали.

Г. Транзитне географічне положення цих країн та розвиток транспорту.

	

	8.
	Проаналізуйте статево-вікову піраміду, що характеризує населення однієї з нафтовидобувних країн Перської затоки, та визначте чинник, який обумовив співвідношення чоловіків і жінок у віковій групі від 20 до 39 років.
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	А. Еміграція жіночого населення.
	В. Зменшення народжуваності дівчаток.

	
	Б. Більша смертність серед чоловіків.
	Г. Імміграція чоловічої робочої сили

	

	9.
	Укажіть типовий для Південно-Східної Азії сільськогосподарський ландшафт, описаний мандрівником: «...різнобарвна мозаїка зі сріблястих, чорних, зелених і жовтих клаптиків: одна ділянка залита водою, друга – зорана, на третій – росте розсада, на четвертій – дозріває врожай...».

	
	А. Оливковий сад.

Б. Плантації олійної пальми.

В. Поля гречки.

Г. Посіви рису.

	

	10.
	У січні на більшій частині території України ненадовго встановилася відносно тепла погода (від 0°С до +4 °С) із мокрим снігом, що швидко танув. Якою буквою на картосхемі позначено напрямок переміщення повітряної маси, що зумовила таку погоду?

	
	А. А.

Б. Б.

В. В.

Г. Г.
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	11.
	Якому поняттю відповідає визначення: «встановлення виробничих взаємозв'язків між спеціалізованими підприємствами, що спільно працюють над виробництвом складної продукції»?

	
	А. Спеціалізація.
	В. Концентрація. 

	
	Б. Кооперування.
	Г. Комбінування.

	

	12.
	На яких півостровах бувають дні, коли сонячні промені падають на дно найглибших колодязів?

	
	А. Піренейський, Корея.
	В. Малакка, Кейп-Йорк..

	
	Б. Скандинавський, Камчатка.
	Г. Таймир, Лабрадор.

	

	13.
	В умовному регіоні з незначним антропогенним навантаженням проектується розробка родовища руди кар’єрним способом. Із перерахованих нижче процесів визначте найбільш імовірний, що призведе до зміни геоекологічної ситуації цього регіону внаслідок реалізації проекту.

	
	А. Зниження рівня підземних вод.
	В. Вторинне засолення ґрунтів.

	
	Б. Поширення суфозійних явищ.
	Г. Випадання кислотних дощів.

	

	14.
	Визначте географічні координати антарктичної станції «Восток», де зафіксовано

найнижчу температуру повітря на Землі.

	
	А. 79° пн. ш. 105° сх. д.

Б .79° пн. ш. 105° зх. д.

В. 79° пд. ш. 105° зх. д.
Г. 79° пд. ш. 105° сх. д.
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	15.
	У чому схожість порід магматичного, осадового та метаморфічного походження?

	
	А. Складаються з мінералів.

Б. Складаються із застиглої лави.

В. Змінені під дією високої температури та тиску.

Г. Утворилися з лави внаслідок змін температури повітря та води.

	
	

	

	16.
	Виберіть кліматичну діаграму, що характеризує клімат Африки поблизу Північного тропіка.
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A B B
© Anpr o~ AnTatiatapiey L

P
wE 63m  rsoo |eg 1276 M wm | 407 1054m 400

i 3 [ 300
[kmu 30 300
“10f ~ F 300 200
{1
= H 100 | 40
-30 1387 | ,
b OF VWX A © ol R 0

o

20

-a0

& Hon aokyenTe: 016 11 e7an o 1 M c 20 0 ) Tecrn 3H0 e






	17.
	Що таке «ресурсне прокляття» країни?


	
	А. Майже повна відсутність паливних корисних копалин на її території.
	В. Зниження економічного зростання країни як експортера природних ресурсів.

	
	Б.Висока частка непродуктивних (не використовуваних) земель.
	Г. Зниження народжуваності у країнах, що швидко розвиваються.

	

	18.
	Доберіть кожній області України (1-4) відповідні показники щільності населення, частки міського населення та природного приросту населення, що відображені на діаграмах та позначені певною буквою (А-Д). Зважте на те, що три різні характеристики населення однієї області позначено на діаграмах однаковою буквою.
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	1. Одеська область. 

2. Чернігівська область.

3. Волинська область.

4. Дніпропетровська область.
	А. А.

Б. Б.

В. В.

Г. Г.

Д. Д.

	
	
	

	19.
	Установіть відповідність між твердженнями та їх характерною особливістю. 

	
	1. В основі виділення азональних природних комплексів лежить

2. В основі виділення зональних природних  комплексів лежить                                                                  

3. Найдавніші геологічні породи виявлені

4. В антропогені відбулося                                                          
	А. Тектонічна будова

Б. Клімат

В. Український щит

Г. Материкове зледеніння

Д. Геологічна будова



	

	20.
	Установіть відповідність між видом діяльності та найбільш придатною для цього ділянкою, що позначена буквою на фрагменті топографічної карти.

1. Окультурення пасовища.
2. Насадження лісу на місці вирубаного.
3. Розведення риби.
4. Видобування будівельного каменю.
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Теоретичний тур. 11 клас

4. Схарактеризуйте стимулюючі і лімітуючі чинники розвитку АПК України. Для яких галузей харчової промисловості України характерна зміна чинників розміщення підприємств під впливом науково-технічного прогресу? (12 балів).
5. Проаналізуйте виробництво електроенергії в Україні протягом ХХ-ХХІ ст., використовуючи дані таблиці. Які перспективи розвитку виробництва електроенергії у нашій державі? Наведіть приклади. (12 балів) 

	Роки
	Усі електростанції
	У тому числі

	
	
	Гідравлічні
	Теплові
	Атомні
	Інші (вітрові, сонячні)

	
	потужність,
млн.кВт
	виробництво електроенергії, 
млрд.кВт(год
	потужність,
млн.кВт
	виробництво електроенергії, 
млрд.кВт(
год
	потужність,
млн.кВт
	виробництво електроенергії, 
млрд.кВт

год
	потужність,
млн.кВт
	виробництво електроенергії, 
млрд.кВт(
год
	потужність,
млн.кВт
	виробництво електроенергії, 
млрд.кВт(
год

	1913
	0,3
	0,5
	—
	—
	0,3
	0,5
	—
	—
	—
	—

	1940
	2,7
	12,4
	0,6
	2,2
	2,1
	10,2
	—
	—
	—
	—

	1950
	3,3
	14,7
	0,7
	2,5
	2,6
	12,2
	—
	—
	—
	—

	1955
	6,5
	30,1
	0,9
	3,2
	5,6
	26,9
	—
	—
	—
	—

	1960
	11,7
	53,9
	1,8
	4,0
	9,9
	49,9
	—
	—
	—
	—

	1965
	18,9
	94,6
	2,2
	6,3
	16,7
	88,3
	—
	—
	—
	—

	1970
	27,9
	137,6
	2,5
	11,6
	25,4
	126,0
	—
	—
	—
	—

	1975
	38,2
	194,6
	3,8
	9,7
	34,4
	184,9
	—
	—
	—
	—

	1980
	43,9
	236,0
	4,0
	13,4
	37,5
	208,4
	2,4
	14,2
	—
	—

	1985
	51,1
	272,0
	4,7
	10,7
	37,5
	208,0
	8,9
	53,3
	—
	—

	1990
	55,6
	298,5
	4,7
	10,7
	37,1
	211,6
	13,8
	76,2
	—
	—

	1995
	53,9
	194,0
	4,7
	10,2
	36,6
	113,3
	12,6
	70,5
	—
	—

	2000
	52,9
	171,4
	4,7
	11,5
	36,3
	82,6
	11,8
	77,3
	—
	—

	2001
	52,8
	173,0
	4,7
	12,2
	36,3
	84,6
	11,8
	76,2
	—
	—

	2002
	52,9
	173,7
	4,8
	9,8
	36,2
	85,9
	11,8
	78,0
	—
	—

	2003
	52,7
	180,4
	4,8
	9,4
	36,0
	89,5
	11,8
	81,4
	—
	—

	2004
	52,9
	182,2
	4,8
	11,9
	35,2
	83,2
	12,8
	87,0
	—
	—

	2005
	52,6
	186,1
	4,7
	12,5
	34,9
	84,7
	12,8
	88,8
	—
	—

	2006
	53,8
	193,4
	4,9
	13,0
	35,0
	90,1
	13,8
	90,2
	—
	—

	2007
	54,0
	196,3
	5,1
	10,3
	35,0
	93,4
	13,8
	92,5
	—
	—

	2008
	54,0
	192,6
	5,1
	11,5
	35,0
	91,2
	13,8
	89,8
	—
	—

	2009
	54,4
	173,6
	5,4
	11,9
	35,0
	78,7
	13,8
	82,9
	—
	—

	2010
	54,6
	188,8
	5,5
	13,2
	35,2
	86,5
	13,8
	89,2
	0,1
	0,1

	2011
	54,6
	194,9
	5,5
	10,9
	35,0
	93,6
	13,8
	90,2
	0,3
	0,1

	2012
	55,0
	198,9
	5,5
	11,0
	35,1
	97,1
	13,8
	90,1
	0,6
	0,6

	2013
	55,9
	194,4
	5,5
	14,5
	35,6
	95,5
	13,8
	83,2
	1,0
	1,2


3.Схарактеризуйте особливості статево-вікової структури населення України. Поясніть чинники, які вплинули на її формування у ХХ-ХХІ століттях. Які шляхи покращення статево-вікової структури населення України можна запропонувати на cучасному етапі (12 балів)
	Чоловіки
	Жінки
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Практичний тур. 11 клас
8. Розв’яжіть задачу (5 балів):
Обчисліть витрату води в річці, якщо поперечний переріз її русла має форму трапеції. Ширина водної поверхні становить 56 м, ширина дна – 34 м, середня глибина – 2,5 м, а швидкість течії – 0,4 м/с.

9. Розв’яжіть задачу (5 балів):
У Парижі (49° пн.ш., 2° сх.д.) годинник показує 18 год. 30 хв. 25 листопада. Який місцевий час і дата на одному з Гавайських островів (20° пн.ш., 155° зх.д.)? 
10. Визначте, які географічні об’єкти описані у таблиці, та запишіть їх назви. З’ясуйте, у межах яких країн знаходяться дані об’єкти. За географічними координатами нанесіть зазначені об’єкти на контурну карту світу (0-2 бали за 1 відповідь).
	№
	Опис географічного об’єкта
	Назва об’єкта
	Географічні координати
	Країни, в межах якої знаходиться

	1
	Це озеро називають «мертвим серцем країни», через те, що у ньому немає життя, оскільки зазвичай немає й води, лише кірка солі у 1,5 м товщиною. Вперше побачив озеро у 1840 р. вівчар, шукаючи нові пасовища для овець. Згодом озеро було назване на його честь.
	
	28° пд.ш., 137° сх.д.
	

	2
	Це найдовша у світі (близько 4 км) система водоспадів, що за формою нагадує стиснуті з боків дві підкови, накладені одна на іншу. Відкрита іспанськими конкістадорами у ХVІ ст., які шукали золото та легендарну імперію інків. Спершу водоспади назвали Сальто-де-Санта-Марія («Стрибок святої Марії»). Але прижилася інша назва, що перекладається з іспанської - «велика вода». Нині це відомий національний парк.  
	
	26° пд.ш.,

54° зх.д.
	

	3
	У 2013 року уряд однієї з країн, на території якої знаходиться цей водоспад, проголосив про поверненням йому історичної назви Мосі-оа-Тунья («Дим, що гримить»). Цей один з найширших водопадів світу (1800 м), що був відкритий Давідом Лівінгстоном, більш відомий під іншою назвою. Якою саме?  
	
	18° пд.ш.,

26° сх.д.
	

	4
	Ця карстова печера занесена до Книги рекордів Гінесса як найдовша в світі гіпсова печера, найдовша печера Євразії та друга за довжиною серед печер світу. Була відкрита у 1966 р. Нині картографована довжина її ходів становить понад 240,5 км.
	
	49° пн.ш.,

26° сх.д.
	

	5
	Це місто мало багато назв. До 1776 р. – Таромське, Богородицькі хутори, Новий Кодак, у 1776-1798 рр. та 1802-1926 – Катеринослав, у 1798-1802 – Новоросійськ, у 1918-1919 – Січеслав. А нині?
	
	48° пн.ш.,

35° сх.д.
	


11. Позначте на фрагменті топографічної карти точки 1, 2, 3, 4 за їх географічними координатами. Визначте їхні прямокутні координати та запишіть їх у таблицю (8 балів).

	№ точки
	Географічні координати
	Прямокутні координати

	1
	φ = 54°40'20''; λ = 18°02'25''
	

	2
	φ = 54°41'22''; λ = 18°02'37''
	

	3
	φ = 54°41'08''; λ = 18°00'37''
	

	4
	φ = 54°40'18''; λ = 18°01'06''
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Загальна кількість балів за роботу – 93 бали
Час на виконання роботи – 4 академічні години
